

## ОТЗЫВ

### *на автореферат диссертации Скидана Александра Александровича*

*на тему: «Развитие организационно-экономического механизма управления инвестициями в строительство объектов социальной инфраструктуры», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)*

**Актуальность исследования.** В настоящее время в России вопросы активизации строительства социальных объектов для решения проблем недостаточной социальной нагрузки при жилищном строительстве являются приоритетными. Невозможно переоценить роль государства в создании и определении условий проживания и предоставления услуг для своих граждан, как в экономическом, так и в социальной аспекте. Мультипликативный эффект инвестирования государства в строительную деятельность, а также государственная инвестиционная политика в сфере строительства объектов социальной инфраструктуры, являются одними из основополагающих направлений российской экономики, и их актуальность очевидна.

Автором затрагивается важная проблема, каким образом привлечь частные инвестиции в экономически невыгодное строительство, а также каким образом связать органы власти и предпринимательский сектор. Задача, поставленная автором, является актуальной, поскольку объемы социальных услуг должны ежегодно расти, пропорционально изменению количества населения страны, однако они ежегодно снижаются, а расходы государственного бюджета на их поддержание увеличиваются.

**Степень обоснованности и достоверности положений научной новизны, выводов и рекомендаций.** Автором достаточно убедительно обосновывается важность и практическая значимость выбранной проблематики, проводится анализ степени разработанности темы исследования, формулируются цель и задачи. Полученные в ходе диссертационного исследования положения научной новизны, выводы и рекомендации основаны на базе обширного анализа трудов отечественных и зарубежных авторов, раскрывается теоретическая и практическая значимость исследования, приводятся сведения об апробации и реализации его основных результатов. Сильной стороной исследования является универсальность предложенных методов оценки социальной эффективности проекта, а также общих рекомендаций по развитию организационно-экономического механизма инвестирования в строительство общественных объектов и пространств.

Представленные научные результаты (стр. 6-7) обладают **научной новизной** и могут быть вынесены на защиту. Посредством выполнения поставленных задач в диссертационной работе, автором подтверждена целесообразность и возможность использования методов налогового регулирования для решения данной проблемы.

Для решения задач исследования автор разработал систему налогового стимулирования для привлечения инвестиций в сферу строительства социальных

